

Песня в годы  
Великой  
Отечественной  
войны

- С первого дня Великой Отечественной войны и до победного салюта песня всегда была с солдатом. Она помогала ему преодолевать трудности и лишения фронтовой жизни, поднимала боевой дух воинов, спланивала их. Как верный друг, она не покидала фронтовика в минуту грусти, скрашивала разлуку с любимой, с родными и близкими. Она шла с солдатом в бой, вливала в него новые силы, отвагу, смелость.
- Война шла пять лет, и каждый год рождал все новые и новые песни. Они воспитывали ненависть к врагу, воспевали Родину, мужество, отвагу, боевую дружбу - все то, что помогало преодолеть военные трудности, которым не было числа.

- Что пели на фронте? Сначала это были популярные патриотические песни, созданные еще в довоенное время. Но очень скоро начали появляться новые. Одной из самых ранних и самых знаменитых песен Великой Отечественной войны была песня "Священная война" на слова В. Лебедева-Кумача, муз. А. В. Александрова:

**Вставай, страна огромная,  
Вставай на смертный бой  
С фашистской силой темною,  
С проклятою ордой...**

Ветераны ансамбля вспоминают, что во время первого исполнения песни в зале была абсолютная тишина. Все встали, как во время исполнения гимна. На суровых лицах солдат видны были слезы.

- В 1942 году произошла великая битва на подступах к нашей столице, она навсегда вошла в историю как первое крупное поражение гитлеровских войск во Второй мировой войне. Советские войска остановили под Москвой бешеный натиск фашистских полчищ, нанесли врагу сокрушительный удар. В эти суровые дни родилась "Песня защитников Москвы".

**Не смять богатырскую  
силу:  
Могуч наш заслон  
огневой.  
Мы выроем немцу могилу  
В туманных полях под  
Москвой...**



- И вот пришел 1945 год, победный год. Именно в это время появлялись песни, которые подводили итог войне. Одной из таких стала песня Л. Ошанина и А. Новикова:

**Эх, дороги...  
Пыль да туман,  
Холода, тревоги  
Да степной бурьян...**

Маршал Советского Союза Г. К. Жуков говорил: «Это бессмертная песня. А почему? Потому, что в ней отразилась большая душа народа».

- Особое место в сарде советских воинов заняла песня «Темная ночь»



- Народная песня "Ты, Кубань, Ты наша Родина", написана в 1914 году на русско-турецком фронте. Автор слов - полковой священник Константин Образцов.
- Сначала песня исполнялась в небольшом кругу фронтовиков. Через год-два ее запели все кубанские подразделения действующей армии. В период гражданской войны она была официальным гимном Кубанской рады. И в годы Великой Отечественной песня поднимала боевой дух казаков и вместе с ними прошла победный путь от берегов Кубани до Эльбы. Ее слышали в Польше, Румынии, Болгарии, Венгрии, Германии.



- Фронтовые песни вошли в историю, стали музыкальными памятниками героических военных лет. И радостно сознавать, что многие песни тех лет по-прежнему любимы. Они выдержали суровое испытание временем. И чем больше времени отделяет нас от последних победных залпов, тем дороже становится все, даже малейшие детали, рассказывающие о том, как ковалось это грозное оружие - фронтовая песня.